

# 《肉鸡添加违禁药物 40 天长到 5 斤》续

## 肯德基8万吨“速生鸡”已销售一空

记者调查

### 肯德基拒绝采访 声明中含糊其辞

记者 18 日向上海食药监部门及百盛上海物流中心肯德基方面提出了采访申请,但直到晚上都没有得到肯德基的采访回复。而其官方微博上则刊登了一份声明。

肯德基声称,在个别肉鸡企业的把关环节有所缺失。那么,肯德基是如何确定这仅仅是个别案例呢?据记者了解,在半个多月前,在一些媒体上就已经曝出了肯德基的山西的一个供货商粟海集团的速生鸡内幕。即便是在个别的企业里,记者此前拍到的也是多种明令禁止药物的故意滥用,肯德基却轻描淡写地称之为有所缺失。这不能不让公众怀疑,标榜高度重视食品安全隐患的肯德基是如何兑现自己的承诺的。

在肯德基的声明中,称他们会把所有的进货进行抽检,我们有理由相信像肯德基这样世界知名的连锁品牌和企业具有先进的技术,对这些进来的原料进行抽检。但是我们想知道的是,究竟检了什么,检没检出问题,检出问题之后如何处理。这些疑问在这份声明中依然是含糊其词,没有给出令人信服的解释。

在调查中,记者了解到,饲养日志和用药记录都形同虚设,动物的检验检疫无法证明这些食物是安全可靠的,供货商并没有对这些产品进行药残的检测。由此看来,肯德基对原料的把关并不能让人放心。

从 2005 年的“苏丹红”事件到今天的“速生鸡”事件,肯德基对食品安全的管理和自控,不得不让广大消费者质疑,也没有办法让中国的消费者放心。

记者在采访中也了解到,肯德基从山东六和集团进的 8 万吨鸡类产品实际上已经销售一空了,而药监部门抽取的这些样品并非六和集团的鸡类产品。药监部门表示,检测的这些样品将会在两天半之后给出一个具体的检测报告。期望药监部门能够在两天半之后给出的报告,是具体对这些样品的抗生素、激素等各项指标数据的报告,而不是简单地判定它合格或不合格。

19 日,记者联系药监部门进行采访的时候,无法接通药监部门提供的联系方式,手机也没人接听。而 18 日陪同记者采访的一些相关执法人员出差的出差,打不通电话的打不通电话。



据央视报道,自曝光的山东问题速生鸡进入百盛上海物流中心,并被配送到了肯德基门店后,央视再次进行了跟踪报道。记者发现,肯德基从山东六和集团进的 8 万吨鸡类产品已经销售一空了,而药监部门抽取的那些样品并非六和集团的鸡类产品。

### 动物用这些 抗生素 将导致人类 无药可用

浙江大学第一附属医院教授肖永红表示,抗生素在动物体内大量残留,会随食品进入人体。若使机体产生超级耐药菌,那将对人体产生非常大的影响。他说:“我们在临床中发现,很多人一生病,怎么吃药都没有用。之前我们以为是病人自己滥用抗生素,现在看来,食物中的药物成分也有很大的因素。”

他在一些兽药里发现了多达五六种的抗生素,甚至出现了一些高档抗生素,例如达托霉素等,而这些药,是人人都不能随便使用的。他说:“这些药,都是给生命垂危的病人使用的,是人类的最后一道防线,结果现在都给鸡用了。动物用这么高档的抗生素,将导致人类无药可用。”

### @ 网络微评 @

新华微评:“握‘鸡’助长真的只是无良养殖者和商家道德沦丧吗?有关部门在事件曝光后‘第一时间’调查,我们忍不住再次扔出那个‘千百次的问’:之前都干什么去了?!”

网友“antury”:以后,得了感冒是不是吃个汉堡就好了?(综合央视、《新闻晚报》《钱江晚报》)

鹤壁网“消费教育大讲堂”第八期访谈节目《黄金珠宝消费与维权》今日播出。特邀嘉宾为您讲述辨别黄金、铂金、钨金,鉴赏钻石、翡翠、玉的相关常识及经典案例,详情请登录鹤壁网(hebiw.com)

快餐店顾客

### “如果鸡肉真有问题,今后肯定不买”

昨日上午,记者来到上海中山公园龙之梦内的肯德基和麦当劳,发现依旧有不少市民排队购买早餐,但在肯德基店内,选择豆浆、油条、粥等中式早餐的市民远远多于汉堡。

上午 9 点,记者在位于龙之梦地下一层的肯德基内看到,店内坐着大约三四十位顾客,其中选择汉堡、咖啡的仅有七八位,他们大多不知道央视报道。从广州来上海出差的林先生买了一个鸡肉汉堡,他说,稍微听说此事,但不清楚详情,如果肯德基的原料鸡肉确实有问题,今后肯定不再购买。另一位选择汉

堡早餐的荀小姐则表示,此事并不影响她的消费习惯,如果想吃炸鸡汉堡,还是会进入快餐店,但会控制总量,不会天天食用。

在更靠近地铁站的麦当劳店内,3 个收银台前都排着七八人的队伍,汉堡、咖啡则是标配。一名正在吃猪肉蛋堡的先生告诉记者,已经从新闻中了解到鸡肉问题,所以才选择猪肉。“我从来不在快餐店吃鸡肉,就是因为担心激素。”另一位王先生则表示,相比小摊小贩的早餐,选择麦当劳应该更为安全。

专家说法

### 鸡出栏前至少须禁用 7 天抗生素

央视记者的调查结果让不少消费者担忧,“抗生鸡”是否大量上了餐桌?记者 18 日采访业内人士获悉,由于肉鸡品种娇贵体质差,再加上我国养殖条件较差,抗生素确实被广泛应用。

“我国允许在家禽养殖中使用抗生素,但农业部规定,在鸡出栏前至少 7 天以上,禁止使用所有抗生素。”东方艾格农业分析师王晓悦告诉记者,尽管欧洲部分国家及韩国等全面禁止在养殖中使用抗生素,但由于国内外养殖环境不同,我国对养殖业中的抗生素依旧放行。事实上,如果没有抗生素,白羽鸡的死亡率会大大增高。

“白羽鸡是从国外引进的品种,每一年为了提高生产效率,都会选择生长最快的品种进行培育,养殖过程中不少农户还会 24 小时开着灯,让其不断进食,快速增长。这就造成白羽鸡比较娇贵,体质差,容易患病,再加上国内养

殖户的水平较低,养殖环境也不如国外工业化、标准化,使用抗生素防病、治病成为常态。”而在使用过程中,农户使用多少剂量、使用的品种、停药时间等,可能缺乏监管,存在滥用。

12316 上海三农服务热线值班专家也告诉记者,在畜禽饲养过程中使用抗生素是行业普遍现象。由于如今都是高密度养殖模式,肉鸡不运动,抵抗力相对比较低,容易患上疾病,使用抗生素主要是为了防治疫病。“只要养殖户按照规定去做,肉鸡即使使用抗生素,也不会对人体产生影响。”

此外,王晓悦坦言,受到存栏水平高,终端消费疲软,猪肉价格下跌,饲料及人工成本反而上涨等多种因素影响,今年以来家禽养殖业整体盈利情况都不好,这一状况预计将持续到明年。由此很可能造成农户在养殖过程中的投入变少,饲料和兽药质量降低等,白羽鸡患病的几率增加。

净悦颜 SPA 会所

# 12月21日净悦颜SPA会所盛大开幕 特推出限时限购特惠套餐

活动时间: 2012.12.21—2012.12.23 (仅限三天 每天仅限前十名贵宾)

### 特惠一:

预存2980元即可获得价值5760元的酬宾大礼包,内含:  
法国维健美补水美白护理10次 价值: 2280元  
肩颈舒缓SPA课程10次 价值: 2280元  
另赠送价值1200元的家居产品(任选)

### 特惠二:

预存9800元即可获得价值18200元的酬宾大礼包,内含:  
荷尔蒙平衡课程10次 价值6800元  
水疗机理深层补水课程10次 价值4800元  
另赠送价值2000元的家居产品(任选)  
再加赠价值4600元的海南五天四夜游



净悦颜

抢购热线: 3605678 3609996 地址: 淇滨区鹤煤大道与华山路交叉口